

Сельская

Трибуна

16+



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 56 (10826) СУББОТА, 12 ИЮЛЯ 2014 ГОДА

ПРАЗДНИКИ

8 июля мы отмечаем красивый праздник – День семьи, любви и верности, связанный с именами святых Петра и Февронии Муромских. Они с древних времен считаются на Руси покровителями семьи и брака. Семьи, построенной на любви и преданности друг другу, освещенной мудростью, терпением и верой.



Новый праздник уже имеет свой символ. Это ромашка, на которой истори девушки гадали «любит – не любит». Наверное, такой простенький полевой цветочек связан с любовью гораздо больше, чем дорогие розы и орхидеи. Каждый пришедший в этот день на центральную площадь р.п. Пильна на праздничное мероприятие, состоявшееся под эгидой управления социальной защиты населения, получил этот цветок, изготовленный руками детей – воспитанников летних лагерей. С утра идущим на работу пильнинцам специалисты центра социальной помощи семье и детям «Факел» раздавали разноцветные шары и буклеты – напоминание о предстоящем празднике.

Он начался с приветственных слов главы местного самоуправления района В.И. Козлова и начальника управления социальной защиты населения Л.А. Молодцовой. Также поздравить жителей и гостей поселка пришел иерей Сергей, настоятель церкви во имя Великомученика Дмитрия Солунского села М-Майдан.

Стало уже доброй традицией в этот светлый праздник любви и верности чувствовать семьи, которые своим примером долгой и счастливой совместной жизни доказали, что браки совершаются на небесах. Эти семьи заслуживают почет и уважение, потому что, прожив вместе в любви и согласии многие годы, они сумели воспитать достойных детей и внуков. В 2014 году на награду была номинирована семья Родионовых, ставшая известной в р.п. Пильна благодаря крепости семейных устоев. В торжественной обстановке В.И. Козлов и Л.А. Молодцова вручили Александру Ивановичу и Любви Викторовне ме-

Главное в жизни богатство – семья

дали «За любовь и верность» и подарок. Всей женской половине этой многодетной семьи, они все поднялись на сцену, преподнесли по букету ромашек.

Интересную концертную программу подготовили сотрудники и дети летних оздоровительных лагерей «Солнечный лучик», «Непоседы» и «Радуга» учреждений социальной защиты населения.

В 14 часов в центральной библиотеке для ее активных читателей и постоянных участников мероприятий был проведен праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности.

Вот уже более семи сотен лет Русская православная церковь вспоминает 8 июля святых – благоверных князя Петра и княгиню Февронию. А у всякого праздника есть своя история, свой смысл. И такую трогательную, прекрасную историю любви и верности супругов, которые предпочли друг друга всем земным благам, рассказали гостям праздника ведущие И.Г. Лотова и О.В. Андреева.

Есть и в нашем поселке люди, кто прожил долгую счастливую жизнь вдвоем с любимым человеком. Несмотря на трудности, препятствия, разногласия, не променял своего супруга на другого человека. Именно про таких людей, как Надежда Николаевна и Анатолий Сергеевич Алексеевы, говорят – две половинки. 6 июня эта супружеская пара отметила замечательную дату – 50-летие совместной жизни.

А с экрана, на которой демонстрировались фотографии Алексеевых с торжественной регистрацией брака, на всех смотрели такие молодые, красивые и счастливые молодожены.

Оба студента, она сирота, свадебное платье невесте дала одна подруга, другая одолжила туфли, а все вместе сложились, чтобы организовать им свадьбу. Надежда Николаевна поделилась своими воспоминаниями о начале семейной жизни, каким простым оно было. Самое главное в семье, убеждена она, уважительное отношение супругов друг к другу, верность, а также терпение.

Читатели библиотеки Г.Д. Коровникова и В.И. Кузнецова прочитали собственные стихи о любви, с удовольствием послушали приглашенные стихотворение, прочитанное юной читательницей Риммой Фазыловой.

Завершился праздник чаепитием с конфетами «Ромашка».

Вечером в фойе районного культурно-досугового центра собрались те, кто, невзирая на возраст, убежден в верности мнения о том, что семья – это наша пристань, крепость, рай земной, который защищает нас от многих невзгод и дает отдохновение душе. Вечере отдыха «Храните друг друга во все времена» приняли участие творческие семьи. Это Абдрахмановы Ринат Саеязнович, Екатерина Геннадьевна и сын Руслан; Мокрополовы Владимир Алексеевич, Анна Владимировна, дочери Екатерина, Дарья и Ася и дедушка Грачев Владимир Николаевич; Чимровы Владимир Михайлович, Мария Петровна и дочь Полина.

Окончание на 4-й стр.

На снимке: творческие семьи (слева направо) Мокрополовых, Чимровых и Абдрахмановых.

Фото Д. Денисовой.

НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

И дольше века длится жизнь

Жизнь прожить, не поле перейти – гласит народная мудрость, а если жизнь длиною в век, то на нее приходится немало и горя, и радости, но самое главное, то, что сохраняются тепло души и отзывчивость.

12 июля отмечает свой столетний юбилей Мария Терентьевна Сергеева. Несмотря на свой преклонный возраст, она сохранила и бодрость духа, и твердую память, хотя в последнее время стала хуже слышать и болезнями стали одолевать. По дому она передвигается сама и говорит, что глазами бы много дел сделала, ведь всю свою жизнь она была неутомимой труженицей, без дела не сидела и в пятерых детях воспитывала любовь к труду.



Родилась, и почти всю жизнь прожила Мария Терентьевна в Ожигбовке, была второй из пятерых детей и с раннего детства привыкла во всем помогать по дому, мама их учила и шить, и вязать, и пряхать, не говоря уже о других домашних делах. Да и потом, в старости, пока руки слушались, она вязала носки для своих детей, внуков и правнуков, они и до сих пор согревают их в зимние холода.

А еще маленькой Маше очень хотелось ходить в школу, но ученицей она пробыла всего два дня, а потом мама забрала ее из школы, так как надо было дома помогать. Читать, писать и считать ее научил отец, который был грамотным. Он воевал на Первой мировой войне, принимал участие в гражданской войне и был пламенным коммунистом, а вот сама Мария Терентьевна всю жизнь хранит в душе искру божьей веры. В 12 лет она пошла работать в колхоз и проработала там всю свою жизнь, была и дояркой, и телятницей.

Не заживающей раной на сердце легли военные годы, в которые пришлось пережить страх, голод, тяжелую работу... От этих воспоминаний на глазах у старой женщины появились слезы, самое страшное, чего она боится до сих пор, так это война.

Мария Терентьевна была удостоена медалей за доблестный труд во время войны и в мирное время, она ветеран труда и труженица тыла.

Двадцать четыре года назад, когда умер ее муж, участник войны, она переехала в Пильну к дочери Раисе Григорьевне Кузнецовой. У нее семеро внуков, тринадцать правнуков и много праправнуков, и за каждого она переживает, а они всегда стараются прийти, приехать навестить. А когда становится ей грустно, то она начинает петь старинные песни, которым научила ее мама. Вот и нам она спела грустную песню про казака, который ушел на войну.

В день юбилея в доме Раисы Григорьевны соберется немало народа, чтобы поздравить юбиляршу с такой значительной датой и пожелать ей здоровья и душевного тепла, которым она так щедро одаривает родных и близких!

Э. ТАРЛЫКОВА
Фото автора

ВЫБОРЫ - 2014

В единый день голосования 14 сентября 2014 года в нашем районе, кроме выборов Губернатора Нижегородской области, жители четырех сельских поселений будут выбирать депутатов сельских Советов. Местные выборы будут проходить в Деяновском, Тенекаевском, Языковском и Медянском сельсоветах. Постановлением избирательной комиссии Нижегородской области от 29.08.2013 № 056/725-5 полномочия избирательных комиссий перечисленных выше муниципальных образований возложены на территориальную избирательную комиссию Пильнинского района.

Для проведения выборов депутатов представительных орга-

О предстоящих выборах

нов Деяновского, Тенекаевского, Языковского и Медянского сельсоветов были образованы одномандатные избирательные округа, по 11 округов в каждом сельсовете. Соответствующим постановлением ТИК Пильнинского района, исполняющей полномочия избирательных комиссий муниципальных образований, полномочия окружных избирательных комиссий возложены на территориальную избирательную комиссию.

Территориальная избирательная комиссия располагается по адресу: Нижегородская область, р.п. Пильна, ул. Тарлыкова, д. 27

(здание центральной библиотеки), часы работы: в рабочие дни с 9 до 17 часов, тел.: 5-10-91.

В соответствии с действующим законодательством, выдвижение кандидатов допускается после официального опубликования решения о назначении выборов. Уведомление избирательной комиссии о выдвижении кандидата возможно не ранее 10 июля 2014 года, а представление в комиссию документов для регистрации кандидатов – до 18 часов 30 июля 2014 года.

Председатель ТИК
Пильнинского района
Е.А. ГАГИН.

ВЫБОРЫ-2014

НЕЛЕГКАЯ ПРОГУЛКА

О своих намерениях побороться за пост губернатора Нижегородской области заявили уже восемь претендентов

Областная избирательная комиссия начала принимать документы от претендентов на пост губернатора Нижегородской области. За минувшую неделю о своих намерениях бороться за пост главы исполнительной власти региона заявили восемь кандидатов, представляющие широкий спектр политических партий. Теперь, в соответствии с законодательством о выборах, им предстоит собрать в свою поддержку подписи муниципальных депутатов. Эксперты уверены, что предстоящие выборы не будут легкой прогулкой ни для одного из кандидатов.

Лиха беда начало

Подача документов в избирательную комиссию Нижегородской области – необходимый пролог перед началом подготовки к выборной борьбе. Потому некоторые претенденты на губернаторский пост поспешили заявить о своих намерениях с самого раннего утра. Не успел у членов избиркома начаться рабочий день, как перед ними предстали Максим Сурайкин от партии «Коммунисты России» и Михаил Кузнецов от партии «Патриоты России».

По закону сегодня первый день приема документов, и я сразу к 9-ти часам приехал. Уже в 10 утра встретились с членами комиссии. Сдали все документы, побеседовали подробно, – рассказал Максим Сурайкин. – Все прошло нормально, комиссия очень грамотная – хорошо провела работу. Все документы сданы. Надеюсь, удастся и следующий этап преодолеть...»

Следующий этап, о котором идет речь – так называемый муниципальный «фильтр», установленный законодательством о выборах. Чтобы преодолеть его, претендентам на пост губернатора необходимо заручиться поддержкой значительного числа муниципальных депутатов, получив их подписи.

Нельзя сказать, что сбор документов был легким, но теперь по закону требуется еще и собрать подписи действующих депутатов Нижегородской области, – рассказал Михаил Кузнецов. – Сейчас ведутся переговоры с парламентариями, мы показываем им нашу программу, которую разработали «Патриоты России». Многие люди отзываются. И мы потихоньку начинаем самый сложный этап перед регистрацией – это сбор подписей депутатов.

В первый же день работы избирательной комиссии Нижегородской области документы на участие в выборах подали семь вероятных кандидатов. Кроме упомянутых Максима Сурайкина и Михаила Кузнецова, о своих намерениях заявили бизнесмены Владимир Буланов и Александр Бочкарев, депутат Госдумы Александр Курдюмов и политолог Андрей Завьялов.

Легкой прогулки не будет

Подал документы и действующий глава региона Валерий Шанцев. Отметим, что ранее к нему обратились с просьбой принять участие в выборах сразу три десятка общественных объединений, члены Совета ветеранов и Общественной палаты. Почему так произошло, объяснила директор по развитию Нижегородской Ассоциации неправительственных некоммерческих ор-

ганизаций «Служение» Алла Балашова:

– Объясняется это просто. Валерий Шанцев поддерживает те проекты, которые мы реализуем в сфере благотворительности и добровольчества. Его живая человеческая позиция, его искреннее желание поддержать и своим именем привлечь внимание людей, помогает нам решать очень много социальных задач! Мне бы хотелось, чтобы эта тенденция сохранялась!

Однако, по мнению политологов, поддержка со стороны общественников – не гарантия победы.

– Очевидно, что у выборной гонки есть фаворит, однако это не значит, что выборы для Шанцева станут легкой прогулкой, – считает гуманитарный технолог Константин Барановский. – На выборах представлен практически весь политический спектр – от крайне левого до крайне правого, и борьба будет очень серьезная, нешуточная!

Словно в подтверждение слов эксперта на следующий день число кандидатов на участие в выборах главы региона увеличилось еще на одного. Восьмым и пока последним в списке претендентов стал Рустам Досаев от партии «Гражданская платформа», подавший в региональный избирком документы о своем выдвижении в минувший четверг.

Богатство выбора

– Меня как депутата городской Думы очень радует, что в бюллетене для голосования много фамилий, и у людей будет выбор, – заявил, комментируя выдвижение очередного претендента, заместитель председателя Думы Богородска Андрей Резвяков. – И это прекрасно, что население получает возможность сравнить дела и поступки разных кандидатов, представляющих разные партии и общественные организации!

Эту позицию разделяют и другие муниципальные депутаты, от которых теперь зависит примет ли участие в выборах тот или иной кандидат. Напомним, по закону кандидатам, выдвинутым на пост губернатора области, необходимо получить поддержку 7% муниципальных депутатов не менее чем в 39-ти муниципальных образованиях, а это 325 подписей. Время для сбора подписей ограничено. Пакет документов на регистрацию кандидата для участия в выборах будет приниматься избиркомом с 29 июля до 1 августа. Не исключено, что к этому времени число претендентов на пост губернатора еще увеличится, поскольку в регионе зарегистрированы 64 отделения партий, из которых 60 обладают правом участия в выборах. Но вот смогут ли многочисленные претенденты получить поддержку депутатов?

– У нас уже сейчас видны кандидаты, за которыми нет реальных дел, нет поддержки серьезных политических партий и их сторонников и оппозиционеров, нет реального авторитета, нет популярности, нет даже должной известности, например, в районах области, – заявил нижегородский политолог Иван Юдинцев. – Такие кандидаты, конечно же, подписи не соберут, но для этого и существует муниципальный «фильтр». Нам ведь нужны не просто выборы ради выборов. Нам нужна не имитация выборов, нам нужен выбор самых достойных – тех, кто уже своими делами доказал, что может работать!

Напомним, выборы губернатора Нижегородской области пройдут 14 сентября 2014 года.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

С ДНЕМ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ!

ТЯЖЕЛА ТЫ,
СУМКА ПОЧТАЛЬОНА

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем российской почты!

Мы живем в век высоких технологий, который открыл новые возможности для коммуникаций, однако услуги Почты России не стали от этого менее востребованными! Каждый день тысячи людей с вашей помощью получают счета, подписные издания, посылки и бандероли, совершают транзакции – платежи и покупки.

Надежную связь отправителей и адресатов по всей нашей необъятной стране гарантирует ваша работа! От вашей оперативности, ответственности и добросовестности зависит работа предприятий и учреждений, а порою и судьбы людей, ожидающих весточки от родных и близких!

Примите искренние пожелания здоровья, счастья, успехов и благополучия! Желаем вам всегда идти в ногу со временем, активно внедрять современные технологии в почтовое дело, расширять набор ваших услуг и повышая их каче-

ство. Пусть россияне всегда только с благодарностью вспоминают Почту России! С праздником!

Губернатор Нижегородской области
В.П. ШАНЦЕВ.

Председатель ЗС НО **Е.В. ЛЕБЕДЕВ.**
Депутаты ЗС НО **В.А. АНТИПОВ,**
В. Ю. ШАНИН.

Глава местного самоуправления
района **В.И. КОЗЛОВ.**

Глава администрации района
С.А. БОЧКАНОВ.

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И
ВETERАНЫ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ!

Администрация и профсоюзный комитет почтамта поздравляют вас с профессиональным праздником!

Пусть каждый день ваш проходит с успехом,
Пусть процветают ваш дом
и семья,
Пусть праздник наполнится
радостным смехом,
И верными чтоб оставались
друзья!

РОССИЙСКИЙ
ПОЧТАЛЬОН

В любую погоду идет почтальон,
Ненастье его не пугает.
Несет он газеты и разный товар,
Работу свою четко знает.

А если задержится с почтой,
тогда

Вы строго его не журите.
Прочувствуйте трудности

этой работы,
И теплым словом подбодрите.

Ведь он вам заплатит за свет

и за газ,

На сотовый деньги положит,
За телефон и земельный налог,

И разный товар вам предложит.
Под снегом, дождем

иль в лютый мороз
Идет на участок он свой,
И ноженьки больно

порою до слез,
Две сумки в руках

и еще за спиной.
Так чем не почетен тяжелый

их труд,
Российских

простых почтальонов?
И пусть они смело идут по стране

Без всяких серьезных препонов.
Ирина ТЕРЕНТЬЕВА,

почтальон.

сипеде, а Елена садится за руль личного скутера, зимой для перевозки товара используют санки. Самое неприятное время для почтальонов в селе – это весенняя и осенняя распутица, когда на дорогах каша из грязи или талого снега. Тогда только пешком можно пройти до пункта назначения. Работа и физически, и эмоционально изматывает, но все трудности компенсируются тем добром, которое они излучают сами и получают взамен. Потому свою работу любят и не жалеют, что когда-то пришли в почтовую отрасль. Знают: главное в их профессии

не просто газеты и письма разносить, а прежде всего людям помогать. Как признаются сами, привлекает их в работе почтальона то, что каждый раз встречаются и общаются с большим количеством сельских жителей. Сколько живет среди нас пожилых людей вдали от родственников, которые испытывают нехватку общения, и для них приход почтальона – это праздник. Везде им рады как хорошему другу. Кому же еще о своих проблемах и невзгодах рассказать, как не им? Особенно одинокие люди склонны к откровениям. Как рассказала Елена, они передают через почтальона письма и передачи подругам, живущим на других улицах, а весной – семена. Почтальон всегда был верным другом для пожилых людей, с которыми можно поговорить, узнать о переменах за окном и даже попросить купить что-нибудь. И кто, кроме почтальона, принесет домой одинокому человеку продукты на дом. Таких на участках, особенно в селе Соколиха, много, да и магазин здесь только один. Вот и нагружает Архипова свой скутер сумками с продуктами под завязку. В селе М.Андосово с реализацией товаров дела обстоят чуть хуже, здесь живет много молодых, они народ мобильный, практически у всех собственные автомобили. Приобретение товаров для них не проблема.

Пока существуют газеты и журналы, люди пишут письма – почтальоны без работы не останутся. Как и столетия назад, будут выходить на улицу с туго набитыми сумками, чтобы подписчики как можно скорее получили свежие периодические издания.

Г. АБДУЛХАЕВА.
На снимке: (слева направо)
Т.М. Дорничева, О.В. Дорничева,
Е.А. Архипова.

Фото автора.

ИСТОРИЯ РОДНОГО КРАЯ

Старейшее село Нижегородчины

В альманахе по истории и культуре Мещёрского края «Мещёра-край 2014» опубликована большая статья нашего земляка Гамэра Баутдинова под названием «Старейшее село Нижегородчины», которая и посвящена Сафаджаю.

В самом начале статьи он замечает, что история «татарской» части Нижегородской области уходит в далёкое прошлое и по этим землям проходили и древние маджары, и кыпчаки (половцы), и ордынцы, а кто-то из них здесь оседал. Однако не сохранились названия тех поселений, которые могли быть на месте нынешних татарских сёл и деревень, но, согласно преданию, в 1451 году был основан Сафаджай - ныне старейшее и крупнейшее село Нижегородчины.

Далее автор повествует об истории Сафаджия, подчёркивая, что его первыми жителями были невёрстаные (неслужилые) татары, к которым позже присоединились служилые люди, обосновавшиеся в Новом Усаде. При этом он опирается и на авторитетное мнение авторов книги «История татарской деревни Сафаджай – Красная Горка в XV-XX веках» - С.Б. Сенюткина, О.Н. Сенюткиной и С.В. Сабирова. В статье указан ещё один источник по истории селений этого края – писцовые книги Алатырского уезда за XVII век, когда в его состав входил Сафаджай. Его жители, также как и их соседи, работали на своих землях, а когда надо оберегали их, не поддаваясь лживым обещаниям пришельцев, как это было, например, во время восстания Степана Разина.

Затем, уже в XVIII веке, наступили петровские времена, и многие сафаджайцы попали в разряд «лашманов» - заготовщиков корабельного леса. Причём в этот разряд записывали целыми семьями, как это случилось, к примеру, с семьёй Фаизхановых. Как пишет автор, наш знаменитый земляк Хусаин Фаизханов числился «лашманом» даже тогда, когда уехал учиться в Казань, а затем переехал в Петербург для преподавания. Коротко изложив жизненный и творческий путь Хусаина-эфенди, автор обращает внимание на

то, что старшая из трёх его дочерей, «Биби-Айша», вышла замуж за крупного землевладельца из Башкирии Шахайдара Сыртланова, который избирался депутатом I и II созывов Государственной Думы Российской Империи. Их сын Галиаскар Сыртланов (т.е. внук Хусаина Фаизханова – М.Х.) состоял депутатом III Госдумы, но ещё большую известность он приобрёл благодаря тому, что, будучи военным адвокатом, выступал на процессе по делу о виновниках поражения в русской-японской войне».

Г. Баутдинов напоминает также о других именитых людях из Сафаджия: это и экономист Габдулгаллям Фаизханов, младший брат Хусаина-эфенди, и мулла Аббас Ашрафов, и целые династии мулл и преподавателей из семейства Хабибуллиных. Среди последних был и имам Мухсин Хабибуллин, основатель школы-медресе в Сафаджае, который вместе с другими имамами, Садыком Ильясовым и Атауллой Хасяновым, стал жертвой репрессий в 1937 году. Важно напомнить при этом, что в 1920 году в Сафаджае началось создание единственного в крае татарского педагогического техникума, который позже был переведён в Нижний Новгород, а затем, в 1932 году, возвращён в родные края, но уже в другое татарское село, Кочки-Пожарки.

Говоря о большом вкладе сафаджайцев в победу в Великой Отечественной войне, Г. Баутдинов пишет: «Согласно подсчётам авторов книги о Сафаджае, из этого села с шеститысячным населением на фронт ушло 997 человек, и 489 из них погибли в годы войны, то есть более 50 процентов мужчин». И не счесть наших земляков, сражавшихся на разных фронтах, которые были призваны на военную службу райвоенкоматами других регионов страны!

Мы не будем касаться других разделов его статьи, в т.ч. тех, что посвящены сегодняшнему дню Сафаджия. Добавим лишь, что один из них посвящён сафаджайским корням автора.

М. ХАКИМОВ,
доктор юридических наук.

ПРАЗДНИКИ

**Главное в жизни
богатство – семья**

Окончание. Начало на 1-й стр.

Каждая семья – это своеобразный мир, в котором царят свои традиции, есть свои ценности. Не материальные, а духовные. О них и рассказали участники, приготовив видео презентацию, в конкурсе «Визитная карточка». Семьи представили на суд зрителей свое творчество, а именно, домашнее задание и конкурсы-экскурсы «Игра без слов» и «Объяснение в любви». Каждая из них сумела отличаться чем-то необычным: кто-то своим талантом петь, кто-то импровизировать. В то же время все они обыкновенные, живущие своими радостями и заботами, успехами и неудачами. Любят жизнь, друг друга, ценят каждую минуту, проведенную вместе.

Увлекательная состязательная программа доставила зрителям, которые тоже участвовали в викторинах, настоящее удовольствие.

Организаторы не стали определять призовые места, так как все участники уже выиграли главный жизненный подарок – крепкую, любящую, дружную и талантливую семью. В память об этом мероприятии им подарили сувениры – ангелов. А мы пожелаем им: пусть негасимый огонь семейного очага всегда освещает и согревает путь наших творческих семей.

Г. АБДУЛХАЕВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ